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ATA 015 – REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DE ALIMENTOS E BEBIDAS

Aos  dessesete  dias  do  mês  de  março  de  2023,  reuniram-se  por  videoconferência,  a 
coordenadora Valéria Gonçalves Costa e os membros da Câmara Técnica de Alimentos e Bebidas 
(CTAB): Gustavo Henrique Palhares de Miranda, Gustavo Luis de Paiva Anciens Ramos e Rafael 
Petini. Os membros Adriano Gomes da Cruz e Ana Luiza Monteiro dos Santos justificaram suas 
ausências. A reunião foi iniciada às 18:30h, pela coordenadora,  Valéria Gonçalves Costa, com a 
seguinte  pauta  do  dia:  I)  Aprovação  da  ata  anterior;  II)  Conclusão  do  desenvolvimento  das 
primeiras notas técnicas; III) Discussão sobre próximas ações; IV) Discussão sobre participação de 
membro  ouvinte  na  câmara  técnica;  V)  Assuntos  gerais.  I)  A  coordenadora  Valéria  solicita  a 
aprovação da ata da reunião ordinária 014, aprovada por unanimidade. II) A coordenadora Valéria 
informa que  o  CRQ-3 aprovou  a  ideia  de  elaboração  das  notas  técnicas,  e  que  a  equipe  de 
comunicação solicitou os textos para formatação, visto que já foram revisados e estão concluídos. 
Concluída esta etapa, a câmara avaliará o resultado final antes da publicação. O membro Gustavo 
Anciens lembra sobre o blog da CTAB, já disponível em página do CRQ-3, e membros discutem 
sobre compartilhamento das normas que serão publicadas. III) A coordenadora Valéria lembra da 
sugestão de inserção da CTAB nas semanas acadêmicas das universidades, sugerindo palestras 
proferidas pelos próprios membros sobre a atuação da CTAB e do CRQ-3 na área de alimentos, e 
informa  que  estará  monitorando  a  ocorrência  destes  eventos.  O  membro  Rafael  sugere  a 
continuidade na elaboração de notas técnicas abordando temas pertinentes e sugere assuntos 
como conservação de alimentos, vida de prateleira, responsabilidade técnica no âmbito regional e 
na área de alimentos. Os membros discutem sobre a recente situação abordada pelo CFQ sobre 
associação  de  benzeno  a  refrigerantes  divulgada  nas  redes  sociais,  e  abordam  assunto  de 
integração entre agências regulatórias e o CRQ-3. Sobre o tema de responsabilidade técnica, a 
coordenadora  Valéria  informa  que  consultará  conselheiros  com  experiência  na  área.  A 
coordenadora  Valéria  organizará  os  temas  e  recuperará  sugestões  anteriores,  para  que  os 
membros  decidam  quais  serão  os  próximos  assuntos  trabalhados,  e  sugere  que  ocorram 
publicações da CTAB a cada dois meses. IV) A coordenadora Valéria informa que um indivíduo 
procurou o CRQ-3 sobre a possibilidade de participar  das reuniões como membro ouvinte.  Os 
membros da CTAB julgam que há um processo seletivo para participação nas câmaras técnicas, e 
que a situação de membro ouvinte não seria pertinente, por ausência de vínculo e compromisso. V) 
A coordenadora Valéria informa que participará de reunião na Sociedade Brasileira de Química e 
questiona  se  os  membros tem pontos  a  serem levados.  O membro Rafael  sugere  o  tema de 
legislação  de  padrões  microbiológicos,  e  indica  que  enviará  embasamento  por  escrito  para  a 
coordenadora. PRÓXIMA REUNIÃO ORDINÁRIA CTAB-2023 – 10 DE MAIO DE 2023, QUARTA-
FEIRA, às 18:30 h. Nada mais havendo a tratar foi  encerrada a reunião lavrando-se esta Ata, 
assinada pela coordenadora e secretário, e sendo registrada a presença dos demais membros em 
lista de presença anexada a esta. 

Rio de Janeiro, 17 de março de 2023

Valéria Gonçalves Costa Gustavo Luis de Paiva Anciens Ramos
Coordenadora Secretário
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